

机关事业单位职业年金办法出台

个人缴费比例为本人缴费工资的4%

- 职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担
 - 单位缴纳职业年金费用的比例为本单位工资总额的8%
个人缴费比例为本人缴费工资的4% 由单位代扣
- 单位和个人缴费基数与机关事业单位工作人员基本养老保险缴费基数一致

职业年金基金由下列各项组成：

- 单位缴费
- 个人缴费
- 职业年金基金投资运营收益
- 国家规定的其他收入

国务院办公厅印发
《机关事业单位职业年金办法》

《办法》规定，从2014年10月1日起实施机关事业单位工作人员职业年金制度

符合下列条件之一的可以领取职业年金：

- 工作人员在达到国家规定的退休条件并依法办理退休手续后，由本人选择按月领取职业年金待遇的方式
- 出国(境)定居人员的职业年金个人账户资金，可根据本人要求一次性支付给本人
- 工作人员在职期间死亡的，其职业年金个人账户余额可以继承

职业年金基金
采用个人账户
方式管理个人缴费实行
实账积累工作人员变动工作
单位时，职业年金
个人账户资金可以
随同转移

综合新华社电 日前，国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》(以下简称《办法》)。《办法》规定，从2014年10月1日起实施机关事业单位工作人员职业年金制度。

《办法》规定，职业年金强制建立，发挥机关事业单位基本养老保险的补充作用；适用范围和缴费基数均与基本养老保险的相关规定一致，切实维护制度统一；实行单位和个人共同缴费，采取个人账户方式管理；个

人账户资金随同工作变动转移，促进人员的合理流动；根据本人退休时的个人账户储存额确定待遇水平，缴费与待遇挂钩；单位缴纳比例为本单位工资总额的8%，个人缴费比例为本人缴费工资的4%，由单位代扣。

《办法》还对职业年金的领取条件和监督检查作出了规定。《办法》作为机关事业单位养老保险制度改革的配套政策，对于顺利推进机关事业单位养老保险制度改革有重要意义。

何时缴、缴多少、谁来缴

——三问机关事业单位职业年金

国务院办公厅6日印发《机关事业单位职业年金办法》，意味着我国养老“并轨”又向前推进了一步。那么，职业年金何时开始缴纳，钱又从哪里来呢？

何时开始缴纳

“机关事业单位职业年金今年就会缴纳，与机关事业单位缴纳基本养老保险是同步的。”人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚在接受记者采访时说。

金维刚介绍，养老“并轨”后，机关事业单位及其人员都要参加养老保险，缴费标准和待遇发放与城镇企业职工基本养老保险基本是一致的，这部分养老金的替代率(占在职工资的比重)不会超过60%，而改革前机关事业单位人员养老金替代率在70%至90%。

为了保障机关事业单位人员退休待遇不降低，职业年金将发挥至关重要的作用，通过投资运营等，预计能将替代率提高20个百分点以上。

缴费基数是什么

“我最关心的就是缴费基数是多少！”国家某部委的公务员王钦任职正科3年，月收入5400元左右，其中工资只有1900元左右，其他都是津补贴。“要是按照1900元的工资缴费，那就亏大了。”他说。

人社部相关负责人告诉记者，对于公务员和参公人员，缴费基数是上

一年的基本工资、国家统一的津补贴和已经规范后的津补贴；对于事业单位人员，缴费基数是基本工资、国家统一的津补贴以及绩效工资。

“改革性的补贴、奖励性的补贴暂时不纳入缴费基数。”这位负责人说。

人社部新闻发言人李忠表示，机关事业单位工资制度改革正在稳步推进，与机关事业单位养老保险制度改革同步进行。按照现行工资制度，公务员工资分为三部分，基本工资、津补贴、奖金。事业单位工作人员的工资也是三部分组成的，包括基本工资、绩效工资和津补贴。

钱从哪里来

建立职业年金，一个绕不开的问题是：钱从哪里来？

办法规定，对于财政全额供款的单位，单位缴费部分由财政支出，根据单位提供的信息采取记账方式，每年按照国家统一公布的记账利率计算利息，工作人员退休前，本人职业年金账户的累计储存额由同级财政拨款资金记实。

而对于非全额供款的单位，单位缴费由单位实际承担，采取实账积累。由此形成的职业年金基金实行市场化投资运营，按实际收益计息。

“公务员的供款渠道只有财政，所以要建立职业年金制度，财政是唯一的供款渠道，不允许机关自筹自支搞小金库。”人社部副部长胡晓晓说。

链接：外国职业年金如何运作

德国目前的养老保险制度包括法定养老保险、企业养老保险和私人养老保险三部分，其中的企业养老保险部分等同于职业年金。企业养老保险采取“直接支付原则”，即职工在工作期间积攒了多少企业养老保险，退休后就得到相应数额的养老金。目前，德国法定养老保险、企业养老保险和私人养老保险所支付养老金的比例大约分别为70%、20%和10%。

美国的养老责任由政府、社会和个人三方共同承担。此外，美国政府和一些公司还建有各自的退休金制度，即为美国版本的“职业年金”。以美国政府制定的“联邦雇员退休制度”为例，政府工作人员除参加社会保障制度、缴纳社保税之外，还必须每月上缴工资收入的1.3%，政府工作人员退休后可根据其退休时的薪水、工龄长短等领取相应的退休金。

福建漳州PX工厂发生爆炸

截至发稿时，尚无人员死亡 2013年7月曾发生爆炸



记者从福建省漳州市委宣传部了解到，漳州古雷PX工厂腾龙芳烃乙库凝析油外抽室41单元6日18时56分发生爆炸。根据央视记者拿到的官方情况通报：目前1人受伤，另有5人被玻璃割伤。而据此前媒体报道，120急救人员称2人重伤，12人轻伤。

附近村民已全部外撤

6日晚7时左右，多名福建漳州网友称，漳州市古雷港经济开发区一家PX工厂发生爆炸。现场目击者称，爆炸引起的火光照亮夜空，浓烟滚滚，附近居民感觉到剧烈震动。

据当地居民介绍，爆炸发生后又接着响了几声，在安置房区域可以感受到强烈震感和难闻的气味，现在进入古雷的路已被封锁。据介绍，当地已通知附近村民全部外撤。

福建消防总队调集漳州、厦门、龙岩三地131辆消防车、783名官兵赶赴现场救援。爆炸引燃2万立方常渣罐，目前正稳定燃烧。

南京军区第175医院昨晚出动数名专家赶往现场，专家着防护服和防毒面具抵达，提醒救援人员要做好防护。

截至21时55分，目前现场未有人员死亡。

上次爆炸距今不到2年

资料显示，古雷腾龙芳烃PX项目由腾龙芳烃(漳州)有限公司建设，原计划落户厦门。2007年6月1日，市民抵制PX项目，厦门市政府最终宣布暂停工程，随后被迁至漳州漳浦县古雷半岛。

据报道，2013年7月30日凌晨4时35分，古雷石化(PX项目)厂区发生爆炸。事故原因为漳州古雷PX(对二甲苯)项目一条尚未投用的加氢裂化管线在充入氢气测试压力过程中，发生焊缝开裂闪燃，导致管线部分受损。所幸火势迅速得到扑灭，现场无人员伤亡，设备无重大损伤，无物料泄漏，所有消防水全部导入事故消防池。 星报综合

河南新乡一游乐设施出故障

19人被甩出“太空飞碟” 业主已被警方控制

综合央视等报道 昨天17时30分许，河南新乡市长垣县铜塔寺商业街庙会上，“太空飞碟”游乐设施在空中发生故障，旋转杆断裂，有19人被甩下来，其中1人为骨折重伤，18人轻伤。目前19名伤者均在医院接受治疗，生命体征均平稳。经营游乐设施相关负责人已被警方控制。

昨天晚上，长垣县公安局一位干警告诉记者，据他了解，事故发生时，游乐设施正处于下降状态，距地面已经不算很高，“甩下来的人很快都被送到了医院。”

一位现场目击者称，坐“太空飞碟”的多

是年轻人和儿童，突如其来的意外，让他们不但受到严重惊吓，而且，娱乐设施重重地砸在地上，一些人的头部、胸部撞在防护栏上受伤，还有人的腰部受到撞击不能直立。他介绍，事故发生后，120派出了六、七辆救护车，分别送往不同医院救治。

长垣县宣传部昨晚证实，事故共造成19人受伤，其中1人重伤，其余为轻伤或轻微伤，目前正在医院救治，所有伤员生命体征平稳。

事故发生后，该游乐设施已经被关停，业主已被警方控制，事故原因正在调查中。

